

Аналитический отчет

О деятельности учреждения по профилактике самовольных уходов.

1 полугодие 2023 года.

За 1 полугодие в учреждении было совершено 4 самовольных ухода двумя несовершеннолетними. Все сотрудники действовали по разработанному алгоритму. После каждого самовольного ухода с несовершеннолетними проводилась работа педагога – психолога, выяснялись причины. В учреждении проводились служебные расследования по установлению причин уходов. Причины ухода - желание избавиться от контроля, наличие асоциальных связей за пределами учреждения.

С целью предотвращения совершения самовольных уходов в учреждении проведена следующая работа:

- Педагогом – психологом подготовлены рекомендации для воспитателей,
- проведено совещание при директоре с привлечением субъектов системы профилактики,
- проведена техническая учеба с персоналом по ознакомлению с алгоритмом действий в случае самовольного ухода под роспись в листе ознакомления,
- обновлены информационные карты, куда внесена уточненная информация о несовершеннолетних, их друзьях, телефоны, предполагаемые места нахождения во время самовольного ухода;
- организовано психолого - педагогическое сопровождение несовершеннолетних, склонных к самовольным уходам, по профилактике правонарушений,
- организовано персональное шефство над воспитанниками «группы риска» из числа сотрудников учреждения;
- организованы встречи воспитанников, совершавших самовольные уходы с сотрудниками полиции.

В ходе реализации совместных мероприятий с ОДН ОМВД РФ по Тайшетскому району проведен правовой лекторий «Правонарушение или преступление?», «Подросток и закон», просмотр мультимедийных роликов «Жизненные уроки». С сотрудниками полиции проведены мероприятия по информированию подростков об ответственности за нарушения закона, тренинги с привлечением специалистов уголовно – исполнительной системы, спортивные соревнования, День здоровья совместно с сотрудниками ОДН.

Большое внимание уделяется психологическому сопровождению несовершеннолетних, склонных к самовольным уходам. Проводятся индивидуальные и групповые занятия по психологической коррекции поведения несовершеннолетних со склонностью к аддитивному и девиантному поведению. Используются различные методы и приемы.

Все несовершеннолетние вовлечены в кружковую деятельность. В Центре работают 9 кружков различной направленности, спортивная секция «Непоседы», гончарная мастерская. Воспитанники учреждения активно принимают участие в городских спортивных мероприятиях, турнирах по футболу, состязаниях на силу, выносливость.

В рамках межведомственного взаимодействия учреждение тесно сотрудничает с субъектами профилактики и организациями города:

- МУ «Управление культуры, спорта и молодежной политики администрации Тайшетского района» - участие в концертных и развлекательных программах, организованных к знаменательным датам.
- МКУ «Библиотечное объединение «Тайшетское городское поселение» - 2 раза в месяц организовываются встречи, игровые программы, литературные гостиные, видеоконференции.
- Несовершеннолетние вовлечены в добровольческую деятельность, активно участвуют в социально – значимой деятельности.

Вся работа в учреждении в части профилактики самовольных уходов строится в соответствии с Уставом учреждения, «Методическими рекомендациями по организации работы областных государственных учреждений социального обслуживания в части профилактики самовольных уходов воспитанников из них», Законом 7-ОЗ «Об отдельных мерах по защите детей от факторов, негативно влияющих на их физическое, интеллектуальное, психическое, духовное и нравственное развитие в Иркутской области».

Директор



В.И. Жемчугов